
SEANCE 5- Les indications de temps et de lieu- CORRECTION 
___________________________________________________________________________ 

1 
Dans les phrases suivantes, les éléments soulignés sont-ils des indicateurs de 
temps/lieux (complément de verbe ou de phrase, peu importe) ou ont-ils une autre 
fonction (sujet par exemple ...).  Coche pour chaque élément souligné, la bonne réponse. 
1) Cette nuit fut très calme. 

C'est un indicateur de lieu 
C'est un indicateur de temps 
Ce n'est pas un indicateur 

coef 0.5 
2) Cette nuit, la neige a recouvert le jardin. 

C'est un indicateur de lieu 
C'est un indicateur de temps 
Ce n'est pas un indicateur 

coef 0.5 
3) Des bravos éclatèrent à la fin du spectacle. 

C'est un indicateur de lieu 
C'est un indicateur de temps 
Ce n'est pas un indicateur 

coef 0.5 
4) La fin du spectacle a ému tout le monde. 

C'est un indicateur de lieu 
C'est un indicateur de temps 
Ce n'est pas un indicateur 

coef 0.5 
5) Il vient à la plage avec nous.  

C'est un indicateur de lieu 
C'est un indicateur de temps 
Ce n'est pas un indicateur 

coef 0.5 
6) Regarde, la plage est remplie. 

C'est un indicateur de lieu 
C'est un indicateur de temps 
Ce n'est pas un indicateur 

coef 0.5 
2 

Dans le texte suivant, souligne en ROUGE les indicateurs de temps et en BLEU les 
indicateurs de lieu. Veille à respecter les couleurs et à ne souligner qu'un indicateur à la 
fois. Il y en a 6 à trouver. Tu utiliseras l'outil crayon (et pas le pinceau). 
 

Il s’habilla de bonne heure /le vendredi pour faire quelques courses avant d’aller chez 
le Patron affirmait-il. Puis il partit vers six heures/ après avoir embrassé sa femme, et 
il alla chercher  un fiacre, place Notre-Dame-de-Lorette.  

Maupassant, Bel-Ami, 1885 
  

-> Tu remarqueras que dans l’indication  de temps « Avant d’aller chez le patron » 
se cache une indication de lieu « chez le patron ». Bravo si tu l’as trouvée !! 

 



coef 3 
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Indique sous chaque phrase la nature de l'indicateur souligné. 
1) Il est allé au marché. 

 
Nom commun (nom précédé d’une préposition 

	
coef 0.5 

2) Ici, les arbres fleurissent. 

 
adverbe 

	
coef 0.5 

3) Demain, tu livreras les fruits. 

 
adverbe 

	
coef 0.5 

4) Il a tiré le rideau avant de partir. 

 
Infinitif (précédé d’une préposition) 

	
coef 0.5 

5) Il habite une grande métropole. 

 
GN 

	
coef 0.5 

6) Il revient de Paris. 

��� 
Nom propre (précédé d’une préposition) 

coef 0.5 
4 

Dans les phrases suivantes, souligne les indicateurs. Puis fais dans ta tête les tests 
nécessaires (peux-tu le supprimer et/ou le déplacer sans perdre le sens de ta phrase?) et 
indique s'il s'agit d'un complément de phrase (indique P en dessous) ou un complément 
du verbe (indique V) en dessous. Il y a 6 indicateurs à trouver. 

  
a) Nous sommes allés à Paris cet été. 
                                      V.         P 
b) En été, Paris est une ville magnifique. 
      P 
c) La séance de cinéma dure deux heures. 
                                                   V 
d) Pendant deux heures, il m’a raconté ses aventures. 
               P 



e) Après ces aventures, je suis rentré. 
           P 

 
coef 3 

5 
VRAI ou FAUX? Coche la bonne réponse. 
1) "Il a appelé son père après le match." -> "Après le match" est un complément du verbe. 

VRAI 
FAUX 

coef 0.5 
2) "Il a rendez-vous à minuit. "-> "A minuit" est un complément de phrase. 

VRAI 
FAUX 

coef 0.5 
3) "Près des quais, il fait bon se promener." -> "Près des quais" est un complément de phrase. 

VRAI 
FAUX 

coef 0.5 
4) "Tu peux faire tes valises maintenant." -> "Maintenant" est un adverbe qui est complément 
du verbe. 

VRAI 
FAUX 

coef 0.5 
5) " Aujourd'hui, il fait beau et je joue près de la fontaine."-> Cette phrase contient deux 
compléments de phrase. 

VRAI 
FAUX 

coef 0.5 
6) " Aujourd'hui, il fait beau et je joue près de la fontaine."-> Cette phrase contient deux 
compléments de temps. 

VRAI 
FAUX 

coef 0.5 
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Complète les phrases en suivant l'indication donnée. Tu placeras l'élément demandé où 
il le faut dans la phrase. Plusieurs solutions sont parfois possibles. 
a) Il pleure (+ un adverbe indicateur de temps) 

þ Il pleure aujourd’hui. 
coef 1 

b) Il ira (+ un groupe nominal indicateur de lieu) 

þ Il ira à la plage. 
coef 1 

c) Il pleut ( + un adverbe indicateur de lieu + un GN indicateur de temps) 

þ Il	pleut	ici/	depuis	une	heure.	
coef 3 

d) Nous mangeons en famille (+ un GN indicateur de lieu + un infinitif indicateur de temps) 

þ Nous mangeons en famille au restaurant /avant de partir. 
coef 3 


